



## I VO MEDEK KOPANINSKÝ NEJEN NŮŽKAMI...

8. 12. 2021 – 29. 1. 2022

Ivo Medek Kopaninský (nar. 26. prosince 1936 v Domažlicích) český malíř, kolážista, restaurátor a spisovatel prožil své mládí na pražské periferii a na chalupě v Orlických horách. V roce 1954 se vyučil štukatérem a v tomto období začal tvořit i své první koláže. Poté absolvoval výtvarně-průmyslovou školu bytové tvorby, obor řezbář (1957). Po povinné vojenské službě byl zaměstnán jako „věšeč“ obrazů v Národní galerii, později také v Galerii Středočeského kraje. Několik let spolupracoval na animovaných filmech, pět let se vyskytoval v pražském surrealistickém uskupení UDS a krátce spolupracoval i s francouzskými banalisty. Byl také viceprezidentem Masarykovy akademie umění. Od konce sedmdesátých let žije a tvoří v satelitní části Prahy – Přední Kopanině, kvůli několikanásobné duplicitě jeho jména v oblasti kultury počal používat přídomek Kopaninský. Ve výtvarné činnosti má velice široký záběr, a právě výstava v Galerii Smečky je průřezem jeho tvorby. Kromě koláže, malby, kresby, asambláže, papel-picada, stamp-artu a různých smíšených technik se též zabývá tvorbou plastik z různorodých materiálů, hlavně ze dřeva a kovů. Mimo jiné se vypracoval také na renomovaného restaurátora historických zbrojí a zbraní, které byly jeho koníčkem od mládí. Zcela ojedinělé, a to i ve světovém měřítku, je jeho vyhledávání „průsvitek“. Ve všech svých technikách uplatňuje značnou dávku černého humoru, sarkasmu a ironie, mnohdy reagující na historické a politické události i osobnosti a na současné situace. Je činný i literárně. Kromě mnoha povídek, publikovaných časopisecky, autorsky vydal dvě knihy: *Epos o Jírovi* a *Dědská bésídka*. Za veškerou uvedenou tvůrčí činnost Ivo Medek Kopaninský obdržel od pražské MAU „Cenu Masarykovy akademie umění“ (1992), „Evropskou medaili Franze Kafky“ (2000) a italskou „Cenu Filipa Juvarra“ (Monza 1992). Medek Kopaninský je nepřehlédnutelnou postavou české výtvarné scény od 60. let minulého století do současnosti.



**Galerie Smečky**  
Ve Smečkách 24, 110 00 Praha 1,  
úterý - sobota, 11 - 18 hodin  
e-mail: [galerie.smecky@ppas.cz](mailto:galerie.smecky@ppas.cz)  
[www.galeriesmecky.cz](http://www.galeriesmecky.cz)